

2011年灵活就业下岗失业人员社保补贴开始审批办理

补贴种类和标准:养老保险补贴每月160元 医疗保险补贴每月55元

本报讯(记者杜玲 通讯员王彦涛)记者昨日从市劳动就业管理局获悉,从今年10月12日起,我市2011年灵活就业下岗失业人员享受社会保险补贴开始审批办理。保险补贴的种类和标准是:养老保险补贴每月160元;医疗保险补贴每月55元。审批办理时间截止今年12月30日。

享受对象及期限

据了解,根据《河南省关于就业专项资金使用管理及相关问题的通知》规定,社会保险补贴期限,除法定退休年龄不足5年的就业困难人员可继续领取外,其余人员领取补贴不得超过3年。

凡档案在公共就业服务机构代理保存,女年满40周岁以上

(1971年12月31日以前出生)、男年满50周岁以上(1961年12月31日以前出生),持国家统一颁发的就业失业登记证的就业困难人员,2011年度社会保险费已由银行代扣且社保补贴享受不够3年的自谋职业、灵活就业人员和自主创业人员,其中女年满45周岁以上(1966年12月31日以前出生)、男年满55周岁以上(1956年12月31日以前出生)的人员不受3年限制,可以继续再享受一年。2011年度社保期限为:2011年7月至2012年6月。

社保补贴程序

个人备齐申请材料-社区初审认定材料、加盖公章-市劳动就业管理局审核材料并确定享受金额-

通过银行支付到个人(社保代扣银行卡)。补贴审核地点在焦西劳动市场(卫校医院丁字口南500米路西)。

相关材料须备齐

记者从市劳动就业管理局了解到,所有申领社会保险补贴都须提供如下材料:身份证、就业失业登记证、特困群体相关证件原件及复印件各2份;养老保险手册、医疗保险手册、档案托管手册、商业银行卡、社区加盖公章的焦作市城镇职工灵活就业人员社会保险补贴申请表一式两份。省级代理申请补贴还须提供社保缴费收据原件及复印件2份;申领人按自己实现就业类型须提供的材料。

按照自己实现的就业类型,申

领人须提供相关材料。自谋职业人员:就业单位营业执照副本或开业证照复印件2份;法人代表签字和加盖公章的劳动合同或协议复印件2份;2011年7月份和8月份工资表复印件各2份;焦作地区以外就业人员,劳动合同必须经当地人力资源和社会保障行政部门鉴证。运输业服务人员:车主的行车证或营运证、身份证原件及复印件各2份;车主挂靠运输单位出具的证明材料1份;车主与其签订的劳动合同或协议复印件2份。无营业执照摊贩:固定摊贩提供摊位证复印件1份或集贸市场出具的就业和收入证明及缴费单据复印件2份。自主创业人员:有效营业执照副本或税务登记证副本原件

及复印件2份。

据市劳动就业管理局局长贾伟介绍,社保补贴严格按照先缴后补的规定,2011年10月至12月审核材料,将于2012年1月核发2011年7月至2011年12月补贴;2012年4月核发2012年1月至2012年3月补贴;2012年7月核发2012年4月至2012年6月补贴。发放方式由银行向申请人的养老保险代扣商业银行卡账户直接划拨。

市劳动就业管理局有关负责人提醒广大市民,如果社保补贴未能按规定时间划入银行卡,市民可持相关证件到焦东人力资源市场10号窗口咨询办理,受理最后期限为2012年8月20日前(节假日不顺延)。

Life

生活服务区



气温也将随之下降。市气象台工作人员提醒市民,注意适时增加衣物,以免感冒影响工

未来三天小雨频频 气温随之下降

昨日,记者从市气象局了解到,未来三天小雨频频,气温也将随之下降。市气象台工作人员提醒市民,注意适时增加衣物,以免感冒影响工

参保提醒

准备参加企业基本养老保险的人员 抓紧时间主动去办参保手续

记者昨日从市人力资源和社会保障保障局获悉,省人力资源和社会保障厅近日下发文件决定,从2012年1月1日起,我省自2009年以来先后出台的《关于城镇企业职工基本养老保险若干政策问题的处理意见》、《关于将原“五七工”“家属工”等人员纳入城镇企业职工养老保险统筹范围的通知》、

《关于转发人社部发[2010]107号文件的通知》三个文件将停止执行。

市人力资源和社会保障保障局提醒我市广大准备参加企业基本养老保险的人员:抓住最后三个月的时间,积极主动到当地社会保险经办机构办理参保手续。

杜玲

招考动态

省统一考试录用检察机关公务员 拟录用人员名单确定

昨日,记者从省人事考录网上了解到,2011年河南省统一考试录用检察机关公务员拟录用人员名单已确定。

据了解,经过笔试、面试、体检、考察等程序,确定了617名考生为我省2011年考试录用检察机关公务员拟录用人员,公示期为7天(2011年10月8日至2011年10月14日)。市民对拟录用人员如有异议,须以书面形式,并属真实姓名、联系地址和电话,于公示期最后一天(2011年10月14日)前邮寄或送达河南省人民检察院政治部干部人事处。考生可登录河南省人事考试网(http://www.hnrsks.com)了解详细名单。 许明霞

政策播报

市住房公积金管理中心温馨提示: 住房公积金可先支后贷

上月末,我市在东方红广场举办了秋季房展会。市住房公积金管理中心信贷审批科在此次房展会进行了现场调查。调查显示,房价是市民考虑的最重要因素。为了让市民更好地享受国家的优惠政策,该中心日前作出温馨提示:购房者在使用住房公积金购房时可先支后贷。

该中心信贷审批科副科长邵伟说,此次调查结果足以说明,购房者的购房目的主要集中在过渡性居住和改善性居住两类自住需求,而以投资为目的的购房需求有所缓和。同时,使用住房公积金分期付款已被大多数购房者普遍接受。因此,该中心对欲使用住房公积金贷款的购房者给出一些温馨提示:一是住房公积金实行先支后贷的政策。购房者在签过购房合同后最多可先支取个人住房公积金账户里80%的余额,然后再申请住房公积金贷款。

全媒体

举报必查 查实必究 我市今起开展教育收费专项检查

本报讯(记者詹长松 通讯员梁卫东)记者昨日从市物价检查所获悉,从10月10日起,我市将在全市范围内开展为期两个月的教育收费专项检查。这次检查的内容为2010年秋季开学以来的收费情况,发现重大乱收费行为可追溯到上一年度。检查范围是全市大中专院校、职业教育学校、中小学、幼儿园及教育局。

据悉,此次检查的重点:一是公办小学、初中是否有违反规定自立项目收费行为,是否有超标准、超范围收费行为;是否有违反规定强行统一组织学生购买教辅资料、校服、参加保险等行为;是否有收取杂费和借读费情况;是否有违反规定强迫学生统一接受经营性服务并收费的行为。二是公办高中是否严格执行“三限”(限人数、限钱数、限分数)政策,是否存在向择校生收取择校费后再收取学费,在“三限”外以借读生、民办生、旁听生等名义招收高收费学生,高中收取的书本费、作业本费在学期末进

行结算行为。三是高等学校体育、艺术专业招生乱收费行为;成人教育及自学考试超标准及自立项目乱收费的行为;高等学校以研究生培养机制改革为名,向安排财政拨款研究生收取学费的行为;继续收取各类证卡工本费(初次办理)、押金、保证金的行为;高等学校冒用学历教育名义在录取体制外违规招生并收费的行为;收取与招生录取挂钩的任何费用的行为。四是中等职业教育对家庭经济困难学生和涉农专业学生免收学费政策落实情况;违规收取学费、住宿费及其他任何费用的行为。五是幼儿园收费公示制度落实情况;违规以开办各种特长班、实验班等名义向家长另外收费的行为;继续收取与幼儿园挂钩的赞助费的行为。

据市物价检查所相关负责人介绍,此次检查将举报必查、查实必究,举报电话为12358,欢迎学生家长和社会各界人士对教育乱收费行为进行举报。



只有初中文化的沁阳市山王庄镇赵庄村农民张保兴,从上世纪80年代起,自学机械设计和制造等专业课程,痴迷发明创造,先后研制出汽车保安器、液压交换器、汽车自动控制器等12项发明,其中3项发明获得国家知识产权局颁发的“实用新型专利证书”,并获得沁阳市科技创新发明创造二等奖。这是张保兴为村民讲解自己发明设计的多层立交桥原理。

本报记者 杨帆 摄



日前,游客正在焦作影视城市街穿古装拍照留念。黄金周期间,焦作影视城开展“影视剧中游”、“影视纪念品派送”等一系列游园活动,吸引了近14.61万游客前来游玩,门票收入达到69.76万元,创下了历史新高。

本报记者 田建明 摄

9月份“中国好人榜”榜单揭晓

我市两位好人榜上有名

本报讯(记者李冬露)记者昨日从市文明办获悉,由中央文明办主办的“我推荐、我评议身边好人”活动日前揭晓9月份“中国好人榜”入选名单,我市的琚正茂、郭旗荣榜上有名。

家住博爱的琚正茂今年57岁,是一位盲人,他凭着坚强不屈的意志和顽强的毅力,用脚“看”路,走上开山路,用11年的时间

将一座350亩的荒山变成了遍种果树、观赏树的“宝山”。今年24岁的郭旗是一位轮椅教练,今年3月29日下午,他在帮助警察奋力抓小偷的过程中,被小偷撞倒在水泥台上摔断肋骨。

记者在中国文明网“好人榜”的评论中看到,琚正茂、郭旗荣的志气和顽强的毅力,用脚“看”路,走上开山路,用11年的时间

由衷地祝福他们好人有好报。不少网友这样评价琚正茂:“一个近60岁的老人,眼睛还看不到,居然将一座荒山弄成了‘宝山’,值得我们年轻的一代好好学习!”对于郭旗的英勇行为,网友这样赞叹:“为身边有郭旗这样的人而感到无比骄傲,我们这个社会也因为有你而更美好!”

工商部门发布第三季度消费警示

警惕团购网站“超值”背后的陷阱

本报讯(记者李冬露)日前,市工商系统12315指挥中心发布了第三季度消费警示,团购网站、手机、牛奶及其制品等成为投诉热点。

据统计,第三季度市工商系统12315指挥中心共受理消费者咨询、申诉、举报2544件,其中咨询2275件、申诉211件、举报58件。该中心已处理申诉209件,调解成功206件,成功率为98.5%,为消费者挽回经济损失9.5万元;处理举报51件,办结率为88%。

第三季度消费者申诉的基本情况为:商品消费类105件,其中家用电器电子电器39件,占37.2%,居第一位;烟酒饮料食品20件,占

19%,居第二位;日用百货15件,占14.3%,居第三位;其余31件,占29.5%。服务消费类106件,其中电信服务59件,占55.7%,居第一位;修理维护服务类24件,占22.6%,居第二位;其余23件,占21.7%。

团购网站层出不穷,须警惕“超值”背后的陷阱。目前团购网站如雨后春笋般出现,团购带来的问题也很多,消费者申诉的内容主要是:商家拖延邮寄商品或服务缩水、停业导致消费者无法接受服务、拒绝按照团购说明提供服务或服务等等。另外,团购网站在支付上大多要求通过支付宝、网上银行等支付平台提

前付款,而不是确认收到货物满意后才付款;一旦需要退款,一些不规范网站往往借出网站遭攻击、支付宝有问题等理由拖延提现,给用户的付款安全埋下了隐患。因此,消费者参加网站团购时一定要多加注意。

第三季度正值暑期,学生购买手机增多,申诉也随之增多。主要存在的问题有:非正常关机、显示屏异常、按键失灵、主板故障、电池质量差等。同时,消费者对牛奶及其制品的投诉也较多,主要是过期、变质、胀袋等问题。工商部门提醒消费者,购物后要保留发票或购物小票,如发现产品存在质量问题,要积极向有关部门投诉,维护自己的合法权益。



举家合攻难病关

——杜氏中医攻治肝病系列报道之六

本报记者 陈作华 王龙卿

杜氏中医在肝病治疗方面的临床效果,引起了各级卫生部门的重视。2000年,市政府以科技人才将杜氏中医肝病疗法的创始人杜荣星引入我市。6月28日,杜氏中医门诊部开业时,时任焦作市委副书记、现任卫生部副部长、国家中医药管理局局长的王国强同志亲临祝贺并为其剪彩,勉励杜氏父子再接再厉,在传承中创新,把杜氏肝病治疗技术和经验发扬光大,造福更多的患者。

杜荣星举家迁入焦作后,他的4个儿子和儿媳,一个女儿和女婿,3个孙子孙女,共计十几口人全都跟着他投入到肝病的临床治疗和研究当中。杜荣星说:“肝病像一座山,我们家就要发扬愚公移山的精神,通过子子孙孙的不懈努力,最终挖去这座山。”

每天饭桌前,都是临床治疗的讨论会;每天睡觉前,都有一次疑难病症研讨会。疑惑、教训、经验、疗效,大家各抒己见,共同探讨。杜家不存在“传男不传女”陋习,女儿、女婿同儿子一起工作和学习。为督促上进,杜荣星实行“重奖重

罚”,对临床疗效特别明显的、药物使用上有独特之处的、治愈疑难杂症的,都给予重奖;反之,对发生误诊误治、工作不认真者,除经济处罚外,视情节轻重还可关在家里或当街罚跪。

杜荣星经常教育儿女们,从医必先树德,治病更须行善。对此,他夫妻二人以身作则,率先垂范。在日常接诊中,他们对困难患者免除药费甚至施舍钱物的事情常有发生。

早在济源老家时,一个远在王屋山的胃溃瘍患病村妇徒步踏雪前来求医,进门时鞋子已湿透。杜荣星的老伴当即把自己多年不舍得穿的唯一一双棉皮鞋拿出来让人家换上,临走时还死活让人家穿走。

一年冬天,一位新乡封丘县的胆囊炎、胆结石患者来到博爱肝病专科医院治病,不料刚住下就气温骤降。这位患者所带衣物不足以御寒,接诊的杜青霖马上把自己的棉衣送上,出院时还让他穿回了家。

2009年,一位平顶山的美尼尔综合征患者投奔杜氏中医而来,不料路上被所带的现金全部丢失。患者试探着问没钱的能否看病,没想到杜家人管吃管住,

免费送给他价值1000多元可服用2个月的药,临走时还给了他路费。

如今,杜家还过着大家庭的生活。为了家庭和谐和事业发展,杜家制定了“七不三要”的“家规”,即不利于家庭团结的事不做,不利于事业发展的事不做,不利于老人身心健康的事不做,不吸烟,不酗酒,不赌博,不做违法乱纪的事;要尊老爱幼,夫妻之间要和睦,兄弟姐妹、妯娌之间要互相团结帮助。

为采访杜氏中医,记者多次进出这个大家庭,感觉到的是和睦、温馨、关爱、互助,人人有事干,个个都勤快。

近年来,杜荣星的子女们还被频繁地送到北京、西安、郑州等地学习进修。他们不仅都能独立地从事诊疗、司药和药材炮制,而且在父亲所授面诊、脉诊、手诊、舌诊、眼诊的基础上,增加了刮痧、推拿等辅助疗法,使得肝病治愈率进一步提高。

“路漫漫其修远兮,吾将上下而求索。”在用传统中医药治疗肝病的道路上,杜氏家族的脚步将走得更坚实,走得更久远。

咨询电话:13939182039

(未完待续)

本报记者 高小豹

见习记者 王水涛

近期,不断有市民致电党报热线说:《中华人民共和国社会保险法》(以下简称《社会保险法》)自今年7月1日正式实施以来,一些城市相继开展了社保稽查,鼓励群众对未缴社保的单位进行有奖举报。他们想知道,我市在《社会保险法》方面的实施情况怎样?未入保的员工应该怎样维护自己的社保权益?

单位不签合同 员工难以入保

今年刚参加工作的小吴在一家装饰公司工作,双方协商三个月试用期后将小吴转为正式员工。三个月后,小吴要求与单位签订正式的劳动合同,但是单位却以事务繁多没时间而一推再推。不签劳动合同,就无法办理社保。因此,尽管单位给小吴涨了工资,但她却始终高兴不起来。

小吴无奈地说:“毕竟自己还要在这个单位工作,如果投诉了,单位领导肯定不高兴,最终还会影响自己的工作和发展,除非到了万不得已的时候,否则谁愿意与单位闹翻呢?”

据了解,有小吴这样想法的人还不

少。很多员工因为担心工作和前途,而在签合同的问题上选择了忍气吞声。网友“sisi”说:“如果去投诉,估计很快会被炒掉,如果想继续做,就留着自己的劳动合同与工资收入证明,自己想辞职的时候再去有关部门投诉。”

有用工关系 就该办社保

市社保局相关部门负责人向记者介绍,近年来随着职工维权意识的增强,我市参保人数不断增加,但还有相当一部分城镇职工没能参保。“现在几乎每天都能接到关于用人单位未按规定办理社保的投诉。”该负责人说。

据了解,通常说的社保就是所谓的“五险”,即养老保险、医疗保险、失业保险、工伤保险和生育保险。《社会保险法》作为我国社会保险的基本法,首次以立法形式确立了社会保险制度的基本框架,以法律形式确立了我国覆盖城乡全体居民的社保体系。

该负责人指出,根据《社会保险法》的规定,只要用人单位和员工之间存在用工事实,用人单位就要为员工办理社保。现在,一些用人单位给员工办社保能拖就拖,到实在拖不了时才补办。“其实用人单位有这种想法和做法都是错误的,根据《社会保险法》等相关规定,现在

不给员工办理社保,以后被举报查处,还是要补缴原来的那一部分。”该负责人说。

依法办社保 免得被处罚

据了解,《社会保险法》实施以来,我市社保部门对企业的企事业单位进行了摸底普查,向企事业单位宣传《社会保险法》,并借鉴外地先进的社保管理模式,督促企事业单位按规定为员工办理社保。

“在社保办理方面,一些用人单位法律意识不强,想方设法逃避责任。另外,一些职工的维权意识相对淡薄,一方面是由于不了解社保,另一方面是担心影响工作不愿意投诉用人单位。”市社保局相关部门负责人说,“《社会保险法》的出台具有积极意义,虽然我市目前还存在上述问题,但随着《社会保险法》宣传的深入,群众的维权意识也较过去有了明显增强,绝大部分的用人单位也已认识到《社会保险法》的重要性,明白应该为员工办理社保,并纷纷到社保部门咨询并办理社保。”

该负责人建议:“按照相关法律法规,用人单位要尽快为员工办理社保,拖欠的尽快补缴,避免日后走上法律诉讼程序。”